

Заполярная руда

ПЯТНИЦА,

11

мая

1984 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 38 (3842)

Цена 1 коп.

В День Победы

Праздник Победы. Много оленегорцев пришло на праздничный митинг. Ветераны войны, те, кто с оружием в руках выстоял в лихую годину и победил ненавистного врага, и те, кто в тылу ковал победу. Люди пришли на площадь города, чтобы отметить 39-ю годовщину победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Председатель горисполкома М. М. Кузьмин поздравил собравшихся с праздником. Отметил большое значение победы и исто-

рии всего человечества, назвал тех, кто прошел по дорогам войны и сегодня активно занимается производственной и общественной деятельностью, воспитывает молодежь.

Ветеран войны и труда С. Н. Червоный рассказал о том, как он и его боевые товарищи защищали рубежи нашей Отчизны в суровые военные годы, как самоотверженно и героически сражались защитники Советского Заполярья.

Со словами приветствия к ветеранам вой-

ны, наутствии молодежи выступил участник боев Ф. Н. Горячев.

От имени молодых оленегорцев выступил работник ремонтно-механического цеха О. Латкин, который заверил ветеранов, что молодежь будет и впредь верна замечательным традициям советского народа, укреплять могущество нашей любимой Родины.

Участники митинга минутой молчания почтили память погибших в боях.

Начальник цеха технологической автоматизации и диспетчеризации Валентин Алексеевич Пахмутов — один из победителей соревнования по личным творческим планам. Умелый специалист, он вносит большой вклад в развитие производства.

На снимке: В. А. Пахмутов.

Фото А. Гергеля.



Вклад молодых

В постановлении ЦК ВЛКСМ от 16 января 1984 года говорится: «...повышать вклад молодых труженников в дальнейший подъем ведущих отраслей народного хозяйства, определяющих ускоренное наращивание экономического потенциала нашей страны. Широко развернуть движение молодежи за соблюдение договорных обязательств по поставкам, сокращению нерациональных перевозок грузов».

Эти задачи комсомола, вытекающие из решений декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, являются на данном этапе нашей первоочередной задачей.

Партия ставит перед нами вполне конкретные, обоснованные задачи по увеличению производительности труда и эффективности использования транспортных средств. Каждый труженник должен работать честно, с полной отдачей и пониманием высокой ответственности.

Комсомольцы и молодежь автотранспортной конторы треста «Оленегорсктяжстрой» дело отвечают на призыв ЦК КПСС повысить сверх плана производительность труда на 1 процент при одновременном снижении себестоимости работ на 0,5 процента.

Комсомолец Валерий Филимонов по своей инициативе списанный полуприцеп автомобиля ЗИЛ-130 переоборудовал под прицеп для самосвала ММЗ-555, тем самым грузоподъемность его автоприцепа увеличилась до 12,5 тонны. Он один теперь выполняет работу, для которой ранее был бы необходим еще дополнительный автомобиль грузоподъемностью 4,5 тонны. В результате резко возросла производительность труда, в то же время значительно сократились затраты моторного топлива. Примеру Валерия последовал товарищ по бригаде Сергей Пушкарев. Для выполнения других работ высвободились автомобили малой грузоподъемности, ранее нерационально задействованные на перевозке инертных материалов из карьера на завод железобетонных изделий.

Вполне закономерным можно считать стремление молодежи сделать больше прежнего, сознание долга внести свой посильный вклад в общее дело, быть хозяином производства — а значит государственный подход к делу.

В. ПАРНЕКОВ,
Секретарь бюро ВЛКСМ
АТК треста «Оленегорсктяжстрой».

За безопасность труда

В соответствии с письмом Министерства черной металлургии СССР и Центрального комитета профсоюза рабочих металлургической промышленности и в целях снижения производственного травматизма и улучшения состояния охраны труда на комбинате с 1 мая по 31 июля объявлен смотр по безопасности труда.

Комиссиям и периодическому осмотру уделять особое внимание вопросам снижения производственного травматизма и аварийности.

выполнению в полном объеме Положения об организации работы по охране труда.

инструктированию рабочих по безопасности труда и обучению их безопасному выполнению трудовых приемов.

ЕДИННЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

16 мая в цехах комбината пройдет единый политдень по теме: «Повышать политическую бдительность, усиливать опор идеологическим диверсиям классового противника».

Из лаборатории — в цех

Любая реконструкция или введение технической новинки начинается с научных разработок. Ведутся они в центральной комбинатовской лаборатории.

Иногда трудности заставляют искать самостоятельное, новое решение проблемы. Так было с внедрением технологии обогащения руды Кировогорского месторождения. Мы не смогли внедрить проектную схему обогащения. Начались поиски новой технологии. Они увенчались успехом. Новая схема обеспечивает получение концентрата с плановым содержанием железа в нем при плановом извлечении.

Экономически выгодной была и другая разработка лаборатории: создание целено-

литых гидроциклонов диаметром 1000 миллиметров. После внедрения уменьшились затраты на их сборку и ремонт. При этом количество установочных гидроциклонов уменьшилось в два раза, увеличилась эффективность работы 10-й и 12-й обогатительных секций.

Значительное сокращение потерь рабочего времени на комплексе циклично-поточной технологии будет достигнуто за счет внедрения, разработанной группой по исследованию машин и механизмов под руководством В. Воронкова. Внедренная в производство замена конвейерной ленты с предварительным соединением рулонов, а также сконструированная установка для полной намотки ленты позволит резко умень-

шить время остановки наклонного ствола. Старая технология замены ленты предусматривала остановку всего комплекса на 24 рабочих дня. Теперь ленты будут меняться в шесть раз быстрее.

Сейчас коллектив ЦКЛ ведет разработки по созданию установки для электроконтактной обработки труднообрабатываемых сплавов на базе карусельного станка марки 1541. Внедрение ее позволит в два раза снизить трудозатраты при обработке колес землесосов и насосов и даст экономии дефицитных инструментов, содержащих твердый сплав.

Внедрение разработок ЦКЛ способствует внедрению технического прогресса на комбинате.
Н. ПРОСВИРЯКОВ,
Начальник ЦКЛ.

Письмо от сына

НАША РАБОЧАЯ ГВАРДИЯ

Валентин Константинович развернул письмо и позвал жену:

— Слушай, — и начал читать. Владимир писал, что служба идет нормально, постепенно привыкает к дисциплине, к воинскому распорядку, делится впечатлениями.

— Надо же, солдат, защитник наш, — проговорила Антонина Афанасьевна. — А давно ли под стоп пешком...

— Растут, — Валентин Константинович ласково посмотрел на жену. — Не заметишь, и девчата вырастут, разбегутся, останемся вдвоем.

— Молодым расти положено. — А помнишь, как ты нас привез сюда?

После службы в армии Валентин Веселов работал в леспрохозе в поселке Доровицы Костромской области. Жили они там с же-

ной и двумя детьми. Вроде бы нормально жили. Да вот только друг Валентина Виктор Ломанов внес смуту в спокойную жизнь Веселовых. Захотелось ехать ему на север. (Прочитал как-то в газете объявление, что где-то в Оленегорске Мурманской области требуются рабочие. Написал письмо, а в ответ ему приглашение, моя, приезжайте, делайте хватит). Подумал Валентин и поехал. Виктора на стройку взяли, а Валентин пошел в отдел кадров горно-обогатительного комбината, где ему предложили работу машиниста сепаратора. Дели направление в общинку.

Они и сегодня вспоми-

нают эту комнату, куда спуска полтора месяца приехала Антонина с сыновьями. Одному из них было два, другому — год. Много было споров, тренировок, да и неудобств, прежде чем на Оленьей удалось найти свободный вагончик, оставшийся здесь после работы мостопоезда. Оборудовали его и стали жить свободно.

Когда дети подросли, Антонина тоже пошла работать на фабрику, освоила работу на конвейерах.

Работы хватало. Фабрика строилась, расширялась. И Веселовы вместе с другими активно участвовали в

освоении новых мощностей. Он уже освоил работу на мельницах, научился управлять краном, познал смежные профессии. Короче, стал настоящим обогатителем. Памятным событием для него был пуск восьмой секции. Ему, как лучшему рабочему, было доверено произвести запуск оборудования.

Много времени прошло, многое изменилось на фабрике. Изменился и город. Крыше стали его дома, улицы, выросли новые культурные центры.

Выросли и дети Веселовых. И когда старший сын Костя закончил школу, отец

посоветовал ему идти работать на фабрику. Сейчас он неплохой токарь, заочно учится в институте, вступил в партию, женился. А недавно обогатители приняли кандидатурой в члены КПСС Александра Веселова. Он тоже работает на фабрике дробильщиком. Работает хорошо, в коллективе его хвалят. Также учится в институте.

По тому же пути пошел и третий сын Владимир. Он закончил горно-обогатительное профтехучилище, получил профессию слесаря и больше года работал на фабрике. А теперь вот служит в армии.

От него то и пришло письмо родителям. И пишет сын, что скучают руки по работе, что, уволившись, опять вернется в рабочий коллектив.

— Вот, видишь, родной нам стала фабрика, — ска-

зала Антонина Афанасьевна. — Посмотрим, как дочери поступят!

— Должно быть, тоже в наш коллектив пойдут, — ответил Валентин Константинович. — Главное, хорошие дети выросли, достойная смена наша.

А пока девочки учатся, Лена — в седьмом, Света — в пятом. Радуют родителей хорошими оценками.

Мы сидим с Валентином Константиновичем в мастерской участка обогащения. Он рассказывает о своей нелегкой жизни, о жене, вот уже более двадцати лет проработавшей в коллективе обогатителей, о детях, которые вырастают и твердо становятся на ноги, вступают в большую жизнь. Да, этому человеку можно позавидовать. Далеко не в каждой семье сегодня пятеро детей.

А. ФЕДОРОВ.



Электросварщика пылесосильной службы Александра Федоровича Саввина знают в коллективе не только как хорошего производственника. Это человек неспокойной души. Он не пройдет мимо людской беды и старается всегда помочь. Вот уже десять лет А. Ф. Саввин является членом добровольной народной дружины. Сейчас ведет работу с неблагополучными семьями. Избран в совет общественности. Его фотографии в течение двух лет на стенде «Лучшие дружинники».

На снимке: А. Ф. САВВИН.

ПЬЯНСТВУ — БОИ

АЛКОГОЛЬ И ДЕТИ

Алкогольные напитки острее действуют на детский организм. Даже незначительные дозы спиртного иногда становятся причиной тяжелых состояний у детей.

Особенно вредное воздействие алкоголь оказывает в некрепком детском организме на центральную нервную систему, на головной мозг. Нервные клетки позднее других клеток организма заканчивают свое формирование, поэтому на нежную нервную ткань подростка алкоголь действует особенно губительно, вызывая в них глубокие изменения.

Алкоголь задерживает как духовное, так и физическое развитие ребенка. В результате употребления спиртного у детей может развиться такое заболевание, как эпилепсия.

Привыкание к алкоголю у подростков происходит быстрее, чем у взрослого. Алкоголизмом в будущем заболевают все, кто познал знакомство со спиртным еще до совершеннолетия.

Следует отметить, что алкогольные напитки подростки обычно употребляют в тех семьях, где пьют родители. В связи с наблюдаемой в последнее время акселерацией дети в 10—13 лет выглядят старше своего возраста.

Нередко родители сами спивают детей ради забавы. Здесь уместно напомнить, что, согласно советским законам, они несут ответственность за вовлечение несовершеннолетних в пьянство. Это относится не только к родителям.

Долг всех нас — не оставлять без внимания любой случай приобщения несовершеннолетних к спиртному.

П. СНИТКО.
Фальдшер-нарколога.

МАМА, Я НЕ ХОЧУ

Урок безнравственности подуют своим детям некоторые родители.

Заходим в квартиру, где живет семья Красиковых. Дома отец семейства. На вид ему лет 35. На самом деле на десять лет меньше. Причина преждевременной старости в постоянном употреблении алкоголя. Сегодня он в трезвом виде, значит, можно поговорить. Но разговор схож с теми, что уже не раз вели с ним работники милиции.

— Когда одумаетесь? Ведь не только себя губите. Жену бьете. А дети? Дети в чем виноваты?

— Я уже одумался. Больше так не буду. Вон, новую коляску купил.

В коляске — месячный ребенок посучивал ножками. Имени ему еще не дали. Да и было ли когда? Целый месяц дети, брошенные загулявшими ро-

дителями, находились в медицинском учреждении. Это теперь Федор Флорианович обижено пожимает плечами.

— Я больше не буду. Что еще, кроме этой детской фразы, может он сказать?

А дети есть дети. Они не понимают, что можно, что нельзя. Даughters Татьяна и Наташа не понимали, что нельзя позорить мать, когда она брала их с собой на работу (работает она рядом, в столовой № 1). Они залезли в отходы, пытались найти съедобные остатки... Товарищеский суд столовой вышел с просьбой лишить Красикову родительских прав. Может быть, эта мера заставит одуматься горе-родителей?

Примеры таких случаев есть. И. И. Никонова, соседка Красиковых, тоже была отягчена в трясины пьянства и безответственно-

сти. Но когда получила официальное предупреждение, что инспекция по делам несовершеннолетних готовит материалы на лишение ее материнских прав, остепенилась, занялась сыном, домашним хозяйством.

Хорошо, если дети не запомнят картин своего детства, и души их не тронет безучастие и равнодушие к близкому человеку.

Может быть, с того самого момента, когда ребенок не из каприза, не от горького сознания, что родился в «неблагополучной» семье, а из жалости к своей матери, как единственно близкому человеку, плакал и требовал криком:

— Мама, я не хочу...

Может быть, с того самого момента обрывалась эта невидимая ниточка взаимоотношений родителей и детей?

Все родители трудных подростков, которых мы посетили в этот раз, разводили руками.

Общество и мораль

— Не знаю, что с ним делать!

— С ним мне угрожает, — сознается отец Сергея Плотнюк.

Были, значит, свои уроки безнравственности и тот критический момент.

Почему, например, мать Сергея Бидного не понтересовалась, откуда у сына дорогие вещи, которых она ему не покупала? Вещи, принесенные друзьями и, оказались краденными.

Разные проявления приобретают безнравственности, поселяя в душе ребенка. Она навсегда оседает в его жизни горьким упрёком обществу, которое не смогло остановить «загулявших» родителей. И трудно человеку взрослому объяснить самые простые человеческие истины, найти «волшебные» слова.

Ф. КУЛИКОВ.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Выпуск второй

С ПОМОЩЬЮ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

В течение суток

Весть о пропаже ребенка взбудоражила весь город. Беспрецедентный случай. Такого трудного дела я не припомню. Однако в течение суток розыск был завершен. Вся милиция была на ногах. Розыск велся по плану оперативных мероприятий. Обработать пришлось каждый квартал, каждую улицу. Постепенно круг сужался. Счет шел даже не на часы, а на минуты. Мы успели. Ребенок

был спасен. Хочу отметить четкое руководство со стороны начальника следственного отдела В. П. Семинна, быстроту и решительность инспекторов А. Г. Карпова, В. Г. Ефимова, Ф. Л. Куликова, сержантов И. М. Бондаря и В. И. Крышова, Ю. Н. Борисова.

Им хорошо помогли дружинники и члены оперативного комсомольского отряда комбината, где коман-

диром В. А. Жуковский. Среди них М. Ю. Кузьмин, С. А. Маховиков. Всех не перечислишь. Нет возможности назвать фамилии всех граждан, которые помогли нам.

Так, в результате совместных действий органов охраны правопорядка и общественности дело было завершено в кратчайший срок — в течение суток.

И. ХИСМАТУЛЛИН.

Зам. начальника отдела внутренних дел по поличасти.

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

НЕ УБЕРЕГ

Как известно, запас лежит себе и даже есть не просит. Твердо усвоил эту древнюю истину водитель автотранспортного цеха комбината Ю. И. Костин. Когда его «Москвич» отъезжал от «еды», встав на ремонт, Юрий Иванович решил, что для исправки «его здоровья» не будет лишней дополнительной порция бензина. А пока — запас кармана не оттянет. Сунул наш герой руку в карман, а бензин уже там. Не в жидком виде, конечно, а в виде талонов, выданных на время ремонта по прежним нормам. Осталось осуществить благое намерение.

Но не уберег счастливец свою удачу. На АЗС № 23 вместо 40 литров чистого натурального бен-

зина выдали бумажку. А в ней кто-то далекий от намерений Юрия Ивановича казенным языком написал:

— За нарушение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 23 августа 1983 г. «Об административной ответственности за незаконный отпуск и приобретение бензина или других горюче-смазочных материалов» оштрафовать Костина Ю. И. на 50 рублей.

Да, далеки были эти люди от вековой мудрости, которая гласит: «Бережливый бог берзот». Но штраф заплатить пришлось...

В. ЕФИМОВ.
Инспектор ОБХСС.

Кто из автолюбителей, приобретаю автомобиль, не испытывал чувство радости? Но проходит время, выходят из строя отдельные детали и начинаются хлопоты. Нужно достать необходимую деталь, а ее нет в магазине. Что греха таить, еще многие запчасти для автомобилей являются дефицитом. Этим и пользуются предприимчивые люди, нависая над чужим несчастьем. Зная, что нужную деталь купят за любую цену, они не испытывают чувства стеснения, цены запрашивают фантастические.

Так обстоит дело и с глушителями. Нет их в достатке, а без этой детали машина «мертва», вот и пользуются этим некоторые дельцы. Сказывают на

черном рынке цена на глушители, особенно сделанные из нержавеющей стали, доходит до 200 рублей.

Узнав это, у Клипенко разгорелся аппетит. Почему бы не нажиться на этом деле, ведь на механическом заводе, где он работал мастером в механическом цехе, контролировался таким ценным материалом, как нержавеющая сталь и титан, почти не было. Беря, что хочешь и для чего хочешь. Вынести детали тоже не проблема. Ну, е сделать их во вторую смену Клипенко сам может. Сам выдает задание, закрывает наряды. Вот и воспользовался своим служебным положением, взял нержа-

вующую сталь, титан и раздал рабочим вытачивать детали по эскизам. Всего по его распоряжению было изготовлено 243 детали на сумму 483 рубля для 10 глушителей. Ну а за работу платились государственные деньги, закрывались наряды. Клипенко уже ощущал хруст легко доставшихся денег, как его схватили за руку. Не успел он до конца собрать глушители и продать их. Ну, а финал один — скляма подсудимых. 2 года исправительных работ с удержанием 20 процентов зарплаты в доход государства. Да еще сроком на 2 года лишен права занимать должности, связанные с материальной ответственностью.

Приговор вынесен, и, казалось, можно поставить точку. Но хочется сказать о другом. Там, где слабый контроль, где допускают всепрощение, где слабо проводится воспитательная работа, там и появляются возможности для хищения. Характерно, что в характеристике отмечено, что Клипенко был агитатором, требователем к своим подчиненным, принципиален к нарушителям трудовой дисциплины.

Спрашивается, может ли такой человек быть агитатором и, что он может потребовать от нарушителей трудовой дисциплины, если сам разлагает ее, заста-

ляет рабочих работать на себя, а ущерб предприятия. Ну, а о безразличном отношении к сохранности социалистической собственности и говорить не приходится, если можно в таком количестве брать без всяких оснований дорогостоящий металл. Наверное, этот случай с Клипенко был большим уроком для руководства механического завода, и хочется думать, что там сделали правильные выводы и навести порядок с сохранностью социалистической собственности.

Е. ГРИЦЕНКО.
Старший следователь в прокуратуре.

Редактор **А. Ф. ВОРОНОВ.**

Реклама, объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ

11 мая. Вечер встречи с ветеранами войны, посвященный Дню Победы, начало в 18 часов.

12 мая. Художественный фильм «НУРИ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

13 мая. Заключительный концерт цеховой художественной самодеятельности, посвященный 40-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне, начало в 14 часов. Художественный фильм

«ЗАВЕЩАНИЕ ТУРЕЦКОГО АГИ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Вечер отдыха, начало в 20-30.

15 мая. Художественный фильм «ЛЮБОВЬ ЗА ЛЮБОВЬ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА» Большой зал 11—13 мая. Художественный фильм «РЕЦЕПТ ЕЕ МОЛОДОСТИ», начало: 11 мая в 17, 19 и 21-30; 12 мая в 15, 17 и 19 часов; 13 мая

в 13, 15, 17, 19 часов. 14—16 мая. Художественный фильм «ШАРЛЬ И ЛЮСИ», начало в 17, 19 и 21-30.

Малый зал

11—13 мая. Художественный фильм «ВОЗВРАЩЕНИЕ РОБИН ГУДА», начало в 18-30 и 20-30.

15—16 мая. Художественный фильм «ОТЕЛЛО», начало в 18-30 и 20-30.

Для детей

11—13 мая. Художественный фильм «ДИКИЕ ЛЕБЕДИ», начало: 11 мая в

10-45, 12 мая в 16 часов, 13 мая в 15 часов. 13 мая. Художественный фильм «ШКАТУЛКА ИЗ КРЕПОСТИ», начало в 17 часов.

ПРИГЛАШАЕТ ДОМ КУЛЬТУРЫ

11 мая состоится концерт детской художественной самодеятельности, средства от которого будут перечислены в Фонд мира, начало в 18 часов.

Автотранспортная контора треста «Оленегорсктяжст-

роЙ ПРИГЛАШАЕТ на работу водителей с любыми категориями.

Оплата труда — сдельная и повременно-премиальная. Одиноким предоставляется общежитие.

13 мая в 13 часов в помещении шахматного клуба (Ленинградский пр., 4) состоится собрание шахматистов Оленегорска.

14 мая в 16 часов в малом зале Дома культуры состоится пленум городской организации общества «Знание».

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск, Мурманской области, горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 8,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 5082.